

郑州晚报
这厢有“礼”!

继“郑州晚报首届读者节”之后,郑州晚报再次派送大礼。即日起,凡电话尾号、手机尾号、车牌尾号、身份证尾号为61或8的读者,将有1名读者获得价值61倍(8784元)的珠宝礼品,将有61名读者获得价值8倍(1152元)的珠宝礼品。

订报热线: 07659999

订报地址: 郑州市陇海西路30号郑州晚报大厦305室

2010年5月28日 星期五 主编 王绍禹 编辑 王一品 校对 大利 版式 王小羽

1厂停工 4厂停产 本田在华供应链告急,日均减产2500辆

昨天,本田中国投资公司新闻发言人向南方都市报记者确认,因南海本田零部件厂停工事件,变速器零部件供应中断,广本、东本4家在华整车组装机都停产。

按照本田汽车目前在华一年65万辆的产量计算,每停产一天将要减产2500台新车。何时恢复生产,“时间未定”。

何时恢复生产要看情况

广州本田公关部总监温女士在接受南都记者电话采访时表示,因为佛山零部件厂发生的停工事件,导致零部件供应跟不上,广本生产线于25日停产。“何时恢复生产,要看佛山零部件工厂的情况。我们后期也将对生产计划进行调整,将这几天停产的部分补回来。南海本田厂是独资厂,我不便对事件发表评论。”

东风本田相关部门称,从26日晚间起,东风本田开始停产,何时恢复生产要视南海本田零部件厂情况而定。“可能会在下个月安排周末加班,将这几天停产落下的产量补回来。”

每天有将近2500台新车无法出产

本月17日,南海厂员工进行第一次罢工时,就有工人称罢工将影响到广本、东本总装线的生产,而这也成为该厂工人罢工的阶段性目标。

一位熟悉汽车制造人士分析说,一般汽车厂家的零部件库存量在一到三天,像本田这样管理较为先进的品牌近年来更是力推“零库存”,因此,由于变速箱工厂罢工造成全厂停产,这是正常结果。

目前本田在中国的汽车总产能每年65万辆,如果按照每年12个月、每月22个工作日

计算,由于此次罢工事件引发停产,每天有将近2500台新车无法出产。

库存暂时能满足市场的供应

本田部分上游零配件厂商也受到南海本田零部件厂停工影响。广州昭和汽车零部件有限公司是广州本田汽车减震器供应商。

该厂员工李女士昨日表示,公司涉及本田的生产线员工于本周二就开始放假了。

据称,包括广州日正弹簧有限公司、东风发动机等数家本田零部件供应商均受南海本田厂罢工事件影响而停产。

昨日,广本、东本多家汽车销售商均表示目前各种车型库存较稳定。据介绍,经销商一般都备有1个月左右的库存。广州本田发言人也表示,其库存暂时能满足市场的供应。

据《南方都市报》

【专家解读】

加强员工权益保障是全新课题

国务院发展研究中心企业研究所副所长张文魁表示,在市场经济条件下,劳资双方发生纠纷很正常,各方应用平常心去看待,在法律框架下解决问题。

“现阶段,劳动力从无限供给向有限供给转变,有罢工是正常的,没有反而不正常。如何处理好劳资关系,加强员工权益保障,对市场经济条件下的中国现代企业来说是全新的课题,应引起企业的关注。”

张文魁认为:“对一些将员工工资压到底线(当地最低工资标准)的企业,就算其不违法,也不可能持续太久,因为它缺乏社会责任感。”

据《京华时报》



「环保妹」

弯腰捡纸巾被围观

近日,各论坛网友拉队围观“环保妹”。

原来,上海一位靓丽女孩俯身捡起地上纸巾扔进垃圾箱的瞬间被网友拍到,照片放在网上后,有人组织大家围观。所以,也有网友戏称:“这是历史上投资最少炒作片。” 据《广州日报》



百公里耗油 1.2 升

日前,广西工学院汽车工程系4名学生设计制成一辆新型环保车,每百公里耗油仅1.2升。该车最快时速能达到65公里。这辆环保车除了发动机外,全为手工制作,车身用玻璃钢材料制成,零件是学生自己动手焊接而成。为减少摩擦阻力,该车前轮为两个自行车轮胎,后轮为摩托车轮胎。整车重量为37.5公斤,造价不足5000元。

新华社发

「低碳车」

时速380公里的新列车下线 先用于建成后的京沪高铁

昨天,具有自主知识产权、时速380公里的新一代高速列车“和谐号”380A首辆车在中国北车长客股份高速车制造基地下线,揭开了令世界瞩目的中国新一代高速动车组的神秘面纱。

据悉,新一代高速列车“和谐号”380A是当今世界运营速度最快、品质最优、功能最全、安全可靠性能更高的产品,它持续运营时速350公里,最高运营时速380公里。

据悉,新一代高速列车将率先用于建成后的京沪高铁。

据新华社电

商务部原司长邓湛 因受贿被判刑12年

商务部外国投资管理司原司长邓湛因涉嫌受贿被北京市检察院第二分院提起公诉,北京市第二中级人民法院日前一审以受贿罪判处其12年有期徒刑。

法院认为,1998年至2007年间,邓湛利用职务便利,共受贿220余万元。鉴于其有坦白情节,积极退赃,自愿认罪,依法对其酌予从轻处罚。

据新华社电

广州明确性骚扰定义 建议多用开放式办公室

“妇联只要接到女职工受到性骚扰的投诉,不管是否属实,都会对该单位发出书面意见书,要求相关单位或企业立即采取措施。比如,将领导或老板办公室的木门改为玻璃门,将受骚扰下属调离该上司部门等。”

记者昨日从由广州市妇联、广州市文明办联合举办的“第二届羊城家庭文化节”开幕式上获悉,重新修订的《广州市妇女权益保障规定》将于6月1日起实施。

“新规要求,禁止以语言、文字、肢体行为、图像、电子信息等方式对女性实施性骚扰。”

广州市妇联主席李建兰说,新《规定》首次明确,用人单位应采取预防措施和制止对女职工的性骚扰行为,“职工方有权要求在集体合同中规定用人单位预防和制止性骚扰的内容”。

据《广州日报》

暴利2000%,有种抗癌药比芦笋片还牛 业内人士:药品指导价本身就虚高

5月26日,央视《新闻1+1》播出《利润2000%!药价虚高,只有更贵!》。

主持人在开场白中说:“没有最高,只有更高,我说的是药价。上周我们的节目报道了一种叫芦笋片的药,它的暴利是1300%。今天,这个记录轻松地就被一种叫做恩丹西酮的治疗癌症的药给打破了,该药的利润为2000%。”

最近,类似于芦笋片事件的高药价问题一直是人们关注的焦点,在整个国家正在推进新医改的背景下,大家需要看到解决问题的希望。

暴利芦笋片已买不到了

主持人:日前发改委正在全面摸底排查,寻求治理药价的良方。出厂价15.5元,到了患者手上就变成213元,被曝光后,全国各地的芦笋片价格又是怎样的情况呢?

探访记者:几乎全国各地所有的医院都暂停了销售,而且药店里没卖的。也就是说,现在是想买这个药也买不到了。

湖南省纠风办的工作人员称,目前还在调查此事,尚未发现有官员参股。

主持人:有国家正式批号的恩丹西酮原料药,每公斤市场价为6万元,可以分装12.5万支8毫克的针剂,平均每支的原料成本不足1元,加上包装及各种费用,成本也不到4元,而在医院的零售价却是每支八九十元。在陕西省物价局的网站上,我们可以清楚地查到一支恩丹西酮的最高零售价为84.8元。也就是说,这个药的利润率高达2000%左右,比芦笋片还要暴利,是这样吗?

探访记者:我们发现还不仅仅是这一个品种

的药存在暴利,其他品种也是这样。有很多药的出厂价都只有医院零售价的1/10。

很难查清企业报的成本是否真实

主持人:药价虚高,核心问题在什么地方?

王锡梓(特约评论员):我觉得价格过高,无非是两个问题。第一可能是整个市场,医药的购销,从表面上看是个市场,但这个市场已被严重扭曲。另外一个,是流通机制环节太多,消费者没有选择权,没有任何博弈的价值。而政府的价格监管在某些环节上也出了问题,其中最核心的就是指导价本身就虚高。

王波(中国医药企业管理协会副会长):经过的环节越多,药品的价格差异就越高。缺的是体制机制上的问题。我们要定价,那么坐在办公室里,就能核出对真实的价格了吗?原来我们按照‘成本加成’定价,就是由企业先报成本,然后我们给它留一部分利润空间。但是对方报的成分是否真实,这很难调查清楚。